

**ХОЧЕШЬ ПОЛУЧИТЬ УДОВОЛЬСТВИЕ ЗА 600 ТЫСЯЧ -
ОТПРАВЛЯЙСЯ В «ЛЮКС» (3-я стр.).**

ТРИБУНА Сургутская

№ 232 (8565)

Среда, 4 декабря 1996 года

В розницу цена договорная

ИМ БЫЛО СВЕТЛО И БЕЗ СВЕТА

В рабочих буднях мы редко вспоминаем о людях, которые в силу каких-то причин являются инвалидами. А столкнувшись на улице с человеком в коляске, нередко отводим глаза: за мгновение этого не осмысльть, а на большее времени нет. К сожалению, такова жизнь. Загруженные до предела своими проблемами, мы стараемся отградить себя от посторонних вопросов и взглядов, нередко тем самым причиняя другим боль.

Несколько лет назад в ООН было принято решение о праздновании Дня инвалидов. И вот уже четвертый раз в начале декабря собираются вместе люди, которые зачастую не выходят из своих квартир месяцами. Собираются для того, чтобы увидеть друг друга.

В Сургут этот день отмечали в ДК "Энергетик". Весь первый этаж был заставлен прилавками с различными товарами, работали мини-кафе, в которых угощали чаем со сладостями, были удивительный концерт и выставка "Золотые руки". Вручали продуктные наборы стоимостью около 80 тысяч рублей, из округа выделили по 50 тысяч каждому инвалиду к пенсии. В общем, устроили праздника постарались на славу. Но хочется остановиться немного на другом.

За полчаса до праздника в ДК "Энергетик" отключили свет, и входившие с улицы не сразу понимали, куда именно они попали. В полутьме раздавались голоса, смех, приветствие давно не видевшихся. И случайно павший сюда человек далеко не сразу догадывался, что здесь собирались люди, здоровье которых очень отличается от нашего. Лишь приглядевшись, начинавший понимать, что некоторые разговаривают с помощью сурдоперевода, другие находятся в колясках, третий плохо видит.



И невольно недоумеваешь: а где же их беспомощность, страх? Его нет. Почему? Потому что они вместе. И ничего, что нет света, нет музыки, это мелочи. Кстати, последние очень легко исправить - вот за одним из столов ужо появился мужчина с гармошкой.

Но надолго ли они так веселы? Что будет с ними через неделю после этого праздника, через месяц?

- Мы стараемся, чтобы жизнь для

них стала более удобной, - говорит председатель Сургутского городского правления Всероссийского общества инвалидов Ю. ОЛЬХОВ. - Пишем письма, выходим в администрацию с программами, и понемногу что-то воплощается в жизнь. За прошлый год нам выделили автобус, на некоторых светофорах есть знаки для слепых. То есть что-то, безусловно, делаётся.

- Юрий Владимирович, сколько у нас таких людей?

- Сургутское городское правление Всероссийского общества инвалидов существует с 1991 года. На сегодняшний день в этом обществе около 800 человек. И основная наша цель - рассказать о жизни этих людей, объединить их, познакомить.

Число инвалидов увеличивается. В России 70 процентов населения имеют какие-либо льготы. А остальные тридцать зарабатывают для них эти льготы. Из этих семидесяти больше половины, у кого проблема со здоровьем. Страна действительно в какой-то мере переходит на инвалидность. Но никто об этом не говорит.

Елена СОЛОМИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КРИМИНАЛ

Относительно спокойным в криминальном отношении выдалось второе декабря. Всего по городу Сургуту и Сургутскому району зарегистрировано 46 преступлений и происшествий.

Около полуночи двое молодых людей 1975 и 1976 годов рождения устроили погром в общежитии поселка Дорожный. Распоясавшихся пьяных хулиганов успокоил наряд патрульно-постовой службы.

Около часа ночи в поселке Ульт-Яган загорелся вагончик, принадлежащий ТОО

"Ель". После того как пожар был потушен, в вагончике были обнаружены трупы двух мужчин, еще один мужчина с разными ранами предплечья доставлен в травмпункт. Точную причину смерти мужчин, находившихся в вагончике, установят судебно-медицинская экспертиза.

Похоже, работники торговли в Сургуте - самые бесстрашные люди. Невзирая на санкции, предложают обманывать покупателя. Так, продавец ЗАО "Влад и К" А.Ф. Журавлев, завысив цену на колбасные изделия, обсчитал покупателя на сумму свыше 13.000 рублей.

В 10 часов утра неустановленные преступники ворвались в одну из квартир по улице Геологов и, сломав сопротивление двух находившихся там женщин, открыто похищали золотые изделия и аппаратуру. Милиция ведет активный поиск грабителей.

Произошло дважды дорожно-транспортное происшествие и опять одно из них - по вине пешехода. Около 19 часов мальчик 1983 года рождения перебегал дорогу в неустановленном месте и был сбит автомобилем ВАЗ-2108. Мальчику повезло - скорость машины была невысокой.

Около 17 часов "быстрононогий" грабитель сорвал шапку с женщины возле нефтяного техникума. Возможно, начинавший "легкоатлет" сошет позлезное с меркантильными интересами.

Сексуальный маньяк 1954 года рождения в коридоре одного из общежитий на улице Маяковского совершил разрывательные действия в отношении девочки 1991 года рождения. Сейчас "любитель острых ощущений" помещен в изолятор временного содержания, склонен к насилию.

Михаил ИВАНЬКОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Для инвалидов района

К Международному дню инвалидов во всех селах и поселках Сургутского района были разработаны разнообразные мероприятия: вечера и праздничные обеды, концертные и развлекательные программы, подготовлены продуктовые подарочные наборы.

В поселке Белый Яр с тридцатого ноября по третье декабря прошла благотворительная акция "Забота". В течение недели проводились праздники, концерты, выставки прикладного творчества, было организовано лыжное медицинское и бытовое обслуживание.

Для инвалидов проводится лыжная продажа медикаментов. Из районного фонда социальной поддержки

будет выплачиваться единовременное пособие к пенсии в размере сты тысяч рублей и по пятьдесят тысяч из окружного фонда. Матери, ухаживающие за детьми-инвалидами, получат из бюджета Сургутского района по пятьдесят тысяч рублей в виде единовременного пособия.

Андрей МАРКИН.

Владимир Чертишев побывал в городе

В рамках турне по северным городам Сургут посетил кандидат на пост губернатора области, руководитель томской областной организации КПРФ Владимир ЧЕРТИШЕВ.

В его предвыборной листовке написано: "Родился в 1940 году в Сибири. Прошел трудовой путь от слесаря на нефттехническом заводе до крупного хозяйственного и партийного руководителя. Инженер-нефтяник. С 1967 года в городах Урае, Сургуте, Тюмени участвовал в создании нефтегазового комплекса, в Тобольске - нефттехнического комбината. Имеет опыт управления городом и областью".

В 1991-м, трагическим для Родины году, выступил на защиту народа и Советской власти. Подвергся преследованию со стороны ельцинского режима.

Сегодня взглагает областную организацию Коммунистической партии Российской Федерации, входящую в Народно-Патриотический Союз России".

Программа его визита включала встречи в трудовых коллективах, пресс-конференции для журналистов. По мнению Владимира Сергеевича, сургутяне пока что живут "в раю". "Очаг советской жизни у вас сохранился, но он потерян через два года, если не изменятся социально-экономические тенденции".

Более подробный отчет о пресс-конференции читайте в одном из следующих номеров "СТ".

Андрей МАРКИН.

Книга по почте не всегда дешевле

С экранов телевизоров с достаточностью часто звучит реклама "Книжной лавки". Предлагают телезрителям заказать по почте понравившуюся книгу, приятный голос обещает, что подобная покупка обойдется гораздо дешевле, чем в соседнем книжном магазине, да и на почтовые расходы тратиться не надо - "фирма платит".

Однако при первом обещании члены администрации Ханты-Мансийского округа стоимость пересылки денежного перевода составляет за каждые полные или неполные тысячи рублей переводной суммы:

- для населения - 120 рублей,
- для организаций, содержащихся за счет государственного бюджета, - 200 рублей,
- для хозрасчетных организаций - 300 рублей.

Исходя из всего вышеизложенного, прежде чем заказывать необходимую вам литературу, еще раз подсчитайте, во что она вам обойдется.

Согласно прейскуранту "Тарифы на услуги связи", а также распоряжению главы администрации Ханты-Мансийского округа стоимость пересылки денежного перевода составляет за каждые полные или неполные тысячи рублей переводной суммы:

- для населения - 120 рублей,
- для организаций, содержащихся за счет государственного бюджета, - 200 рублей,
- для хозрасчетных организаций - 300 рублей.

Исходя из всего вышеизложенного, прежде чем заказывать необходимую вам литературу, еще раз подсчитайте, во что она вам обойдется.

Соб.инф.

ХОРОШО ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

КАЗНАЧЕЙСТВО НЕ ТОЛЬКО СОБИРАЕТ, НО И РАЗДАЕТ

Департамент Государственного казначейства, в задачи которого входит контроль за поступлением и расходованием средств государственной казны, был учрежден в нашем государстве еще в 1821 году. Подобные структуры существуют практически во всех странах рыночной экономики, а с 1992 года вновь воссозданы и в России.

С 1996 года создано отделение федерального казначейства в Сургуте. В его обязанности входит контроль за поступлением федеральных и регулирующих налогов. Последние ежедневно распределяются казначейством по всем уровням бюджетов. Регулирующие налоги (налог на прибыль, доходный, НДС, плата за недра и другие) составляют 70% от общих налоговых поступлений. Они же составляют три четвертых всех средств местного бюджета. Так, с первого мая Сургут профинансирован через казначейство на 580 миллиардов рублей.

От своевременного поступления этих налогов в городской бюджет зависит не только выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, но и функционирование многих муниципальных предприятий, обеспечивающих жизнь города.

С момента создания отделения федерального казначейства в среднем на три дня ускорилось поступление налогов в бюджеты всех уровней... За полгода только по городскому бюджету это дало экономию 5 млрд. руб., что позволило администрации оперативнее и эффективнее решать стоять тяжелые сейчас финансовые задачи. Еще больший экономический эффект сложился по федеральному бюджету, не сколько меньший - по окружному.

Казначейство, кроме этого, осуществляет целевые финансирования учреждений и организаций за счет средств федерального бюджета. На 10,7 млрд. рублей профинансированы комитет по земельным ресурсам, центр госсанэпиднадзора, УВД, пожарная охрана и другие. Не стоит разъяснять, какую роль в охране здоровья, жизни жителей города играют эти структуры. До момента передачи финансирования отведомству казначейству сроки выплат зарплат задерживались до 2-3 месяцев, а сейчас осуществляются своевременно.

В ближайшее время наши долги финансироваться суд, прокуратура и другие организации. Впоследствии предполагается обслуживание всех внебюджетных федеральных фондов. Финансирование льготной категории граждан по государственному программам (чертоблыцы, ликвидаторы аварии на производственном объединении "Маяк", подразделения особого риска) позволит возвратить в городской бюджет более трех миллиардов рублей, так как город вынужден при отсутствии государственных средств закрыть эту брешь собственными деньгами.

В настоящее время специальный учет в управлении федерального казначейства в Ханты-Мансийске позволяет без задержек в течение 2-3 дней профинансировать все расходы федерального бюджета на территории. Деньги теперь не

совершают длительный круговорот: налогоплательщик-субъект Федерации-Минфин-вместо-предприятие. Сейчас деньги стали оставаться здесь. Важно только организациям, находящимся на федеральном бюджете, иметь защищенные сметы затрат на предстоящий период, по которым будут выписываться реестры и выделяться средства.

Новейшая отечественная история изобилует фактами корыстного использования государственных средств в интересах частных лиц. Работа казначейства как раз и ставит серьезный заслон на пути этих злоупотреблений. По крайней мере, на уровне территорий.

Контрольно-ревизионная деятельность направлена на то, чтобы исключить возможность использования финансово-кредитными учреждениями бюджетных средств не по целевому назначению, своевременно направлять средства предприятий (в части уплаты налогов) на доходные счета федерального бюджета.

За прошедший период проверено 7 банков по вопросу своевременности и полноты уплаты ими налогов в федеральный бюджет и во внебюджетные фонды. Отделением федерального казначейства изъято в бюджет в виде штрафов 42 миллиона рублей из пяти банков. Кроме того, в Сбербанке осуществлена проверка полноты и сроков использования средств, выделенных из федерального бюджета на выкуп облигаций государственного целевого беспроцентного займа 1990 года, в РКЦ проверена своевременность зачисления средств на счета предприятий.

Важным является контроль за целевым использованием средств, выделенных из федерального бюджета. 6,7 миллиарда рублей федерального кредита предприятиям Сургута под досрочные завод продуктов в северные районы дают возможность на льготных условиях обеспечить горожан плодово-овощной продукцией, медикаментами. Следует отметить, что эти средства используются предприятиями торговли по назначению.

При повышении объемов выполнения работы казначейством будет укрепляться и его контрольно-ревизионная служба.

После строительства хранилища ценностей в выделенном нам помещении (здание бывшей налоговой инспекции) мы будем работать в режиме госбанка, что дает возможность осуществлять принцип единства кассы. То есть все государственные средства территории будут аккумулироваться в органах казначейства, что обеспечит полный их контроль и целевое использование.

Дмитрий МАКУЩЕНКО, начальник отделения федерального казначейства по г. Сургуту.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

ФРАНЦУЗАМ ПЛАТИМ «ДОЛГИ». СВОЕМУ НАРОДУ - КУКИШ

Продолжить тему, начатую в статье "Чеченский синдром", заставили некоторые странные шаги нашего нового правительства. Нормальной логике они просто не поддаются.

НЕМОЕ удивление у многих вызвало сообщение о том, что премьер-министр России В. Черномырдин на переговорах во Франции пообещал выплатить французам долги царского правительства. Не знаю, как у кого, а лично у меня это сообщение вызвало легкий щок. И все-таки не верилось, что это обещание станет реальностью.

Но когда прозвучало официальное сообщение о том, что российское правительство действительно выплатит Франции триста миллионов долларов, стало просто жутко. Мне как бывшему преподавателю истории сразу вспомнились некоторые этапы первой мировой войны.

Она началась явно не в пользу Антанты. Французская армия терпела поражение за поражением, неся огромные людские потери, теряя города. Англичане заперты в Дюнкерке. Испанцы на грани краха. И спасителем Франции в этой ситуации выступил Российская империя.

Именно она, не закончив до конца мобилизацию своей армии, недовооружен личный состав, начала наступление в Восточной Пруссии (ныне Калининградская область) и на территории Австро-Венгрии. "Русский паровой каток" нанес такой сокрушительный удар германским и австро-венгерским войскам, что Германия была вынуждена свернуть наступление против Франции и начать переброску войск против России. Наступление русских войск было остановлено, ведь в некоторых частях российской армии одна винтовка приходилась на несколько человек.

Вспоминается еще один эпизод из этой войны. По настоянию Англии и Франции, терпящих очередные неудачи, Россия вынуждена была начать неподготовленное наступление, в результате которого наголову были разбиты корпуса генерала Самсонова. Сам генерал, не выдержав позора, застрелился. Так, ценой огромных людских потерь Россия вновь спасла своих союзников от полного разгрома.

ГЕРМАНИЯ и ее союзники потерпели поражение в первой мировой войне. На Германию была наложена контрибуция, она потеряла свою колонию Англия и Франция как основные участники Антанты получили львиную долю за-

вой-ванного. А что же Россия? В России уже попыхала гражданская война. Франция наряду с другими странами принимала активное участие в интервенции. Неужели Франция не получила от этого участия никакой выгоды?

Кто же оплатит жизни российских солдат, погибших в этой войне? Почему России сейчас, раз идет такой расклад, не потребовать компенсации за спасение Франции?

А теперь посмотрим на это соглашение с другой стороны. Где гарантия, что Германия не потребует от России вернуть Восточную Пруссию как исключительно немецкую землю? Где гарантия, что Япония вновь не заострит внимание на проблеме северных территорий и не потребует вернуть Курилы и южную часть Сахалина? А вдруг территориальные претензии предъявят Болгария, Румыния, Сан-Марино?

По этому поводу показателен эпизод из знаменитой комедии Гайдая "Иван Васильевич меняет профессию". Помните эпизод, когда управляющим Бунш-пхе-царь чуть не подарили шведам "Кемскую волость"? И какова была реакция на его действия ворача-рецидиста Жоржа-Милославского? Вот и приходит невеселая мысль: а может, действительно некоторым иванам васильевичам в российском правительстве стоит сменить профессию? Ведь нам-то за державу обидно! Неужели вся страна была в пьяном углу, когда выбирала это правительство?

ВЕРНЕМСЯ к Чечне. Нечлензурных выражений по этому вопросу гораздо больше, чем цензурных, если прислушаться к разговорам на остановках, в автобусах. Ведь диву даешься, когда слышишь, кто претендует на пост главы Чечни: Шамиль Басаев, Аслан Масхадов, Зелихман Индарбиров, на совести которых не одна сотня убитых. А их заявления, что Чечня пока не собирается выходить из состава России...

В проигранной войне с Японией в 1905 году позора было гораздо меньше, хотя офицеры

некоторое время осторегались выходить в форме на улицу, потому что советы были. Хотя не по вине офицеров русско-японская кампания была проиграна вчистую. Сейчас мир с Чечней - дело уже решенное, войска практически выведены полностью. А как наши высоколобые политики посмотрят в глаза тех матерей, сыновья которых были убиты или изувечены в этой войне? Что они скажут тем ребятам, которые потеряли там здоровье?

Афганистан: "интернациональный долг". Но я не встречал в Сургуте ни одного жителя Афганистана, которого привлекли бы к уголовной ответственности за торговлю наркотиками, чего не могу сказать о чеченцах. Думаю, со мною согласятся и наркоманы, и те, кто их ловят.

Нынешнее правительство выступило в роли псевдомиро-творца. А ведь когда начинился чеченский конфликт, у руля власти стояли практические же люди. Неужели вернулось время кровавых экспериментов над народом? Как я уже писал ранее, страна сидит на пороховой бочке, ныне же у этой бочки подожжен фитиль, и неизвестно, какой он длины.

Что самое грустное в этих внешне-внутриполитических экспериментах? Все они оплачиваются из народного кармана. И если восстановляться Чечня будет за счет России, это будет уже слишком. Хотели самостоятельности - получите, и свои проблемы решайте сами.

У нас нет денег для того, чтобы вовремя выплачивать зарплаты, нет денег на образование, нет денег для нормальной помощи инвалидам. Но откуда же они берутся для выплаты царских долгов Франции, на восстановление "республики Ичкерии"? Может быть, это такой хитрый ход наших правителей и политиков, чтобы потребовать у Америки Альску? Ну-ка, мол, отдавайте назад наши исключительно российские территории! Да нет, наверное, за такие мысли в психиатрическую больницу могут запросто упратят.

Вопросы, вопросы... Ответов мы на них не получаем, в лучшем случае - словоблудие. В воздухе запахло денежной реформой, интересно только, к какому же празднику ее приворачат?

Михаил ИВАНЬКОВ.

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

«БЛАГОПРИЯТНЫЙ КЛИМАТ ДЛЯ ДЕНЕЖНОЙ РЕФОРМЫ УЖЕ СОЗДАН»

Учитывая это высказывание главы Российского банка Сергея Дубинина, можно считать вполне обоснованными вновь возникшие среди населения разговоры о том, что в наш обход вскоре могут вернуться платки и гравийники.

Российские вкладчики с тревогой ожидают решения своей судьбы, живо представляя нескончаемые очереди возле сберкасс, хлопоты и первотрепки, возникающие при обмене денег.

Что же нас ждет на самом деле, каковы реальные прогнозы относительно денежной реформы в России?

По сведениям департамента макроэкономической политики Министерства финансов, вопрос об обмене денег в настоящее время не стоит на повестке дня. В данный момент решаются более важные проблемы

- утверждение бюджета на 1997 год, сбор налогов. Над этим работает сейчас министр финансов Александр Лившиц, а его заместитель Олег Выгонин, занимающийся вопросами макроэкономической политики, большую часть времени занят в Государственной Думе.

Начальник департамента макроэкономической политики Минфина Павел Жуков сообщил, что от Центрального банка РФ министерство пока не поступило предложений по поводу денежной реформы. Он также говорит, что кабинет министров в своей среднесрочной программе на 1997-2000 годы такой реформы не запланировал. Однако, как заявил П. Жуков, не исключено, что ситуация может измениться после утверждения бюджета.

Елена АРБУЗОВА. "Глобус".

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

САНДУНЫ - РАЙСКОЕ, ГОВОРЯТ, НАСЛАЖДЕНИЕ

Для новичка сургутские сандуны могут начаться еще до вешалки. С телефона. Голос администратора Ирины в трубке звучал не по-администраторски мило: "Презервайте, мы вам все покажем и расскажем. Может, зайди и помоешься у нас... Нет, правда-правда...". Итак, вот они - сандуны. В вестибюле встретила Ирина Вениаминовна ДЬЯКОВА и согласилась быть гидом по вверенному ей хозяйству.

- Как правильно произносится слово "сандуны", ударение на кор-том слоге?

- На последнем, а употребляет-ся название, кажется, только во множественном числе.

- Баня, в общем, по-русски...

- Вообще, у нас даже не баня, а комбинат, так как кроме помы-вочных отделений есть и парикмахерская, и прачечная, два бара, массажные кабинеты.

- А раньше что было?

- Просто баня. Но баня была, а нечто ужасное, другого слова даже не подберу. Когда ее передали в "Жилкомхоз", первым делом начали с ремонта. Сделали ремонт, считай, очень неплохой. Как видите, и людям нравится. В полную меру как сандуны работают недавно, с мая прошлого года.

- Значит, сандуны - не частная баня. Ну и где у вас тут помыться можно?

- У нас - два общих отделения. Отдельно - мужское и отдельно - женское. Я повторю - отдельно, потому что некоторые думают, если эти отделения общие, значит - совместные. Ничего подобного. В каждом отделении - парики, душ, бассейны большие - 6 на 12 метров. Есть номер-люкс. Здесь все: комната отдыха, туалет, бассейн, мебель мягкая...

- Почем все это великолепие?

- В люксе номер стоит 600 тысяч рублей на два часа. "Желающих", кстати, очень много.

- Из числа "новых русских"?

- Абсолютно разные - "новые", и "старые" приходят, семьями, компаниями. Номер рассчитан на три пары, поэтому не очень дорого получается, думаю. Бывает, кто-то один заказывает: ничего особенного, человека есть деньги, он хочет посидеть-отдохнуть в одиночестве.

- В общих отделениях цены какие?

- 25 тысяч за два часа, детям до 12 лет - половина этой стоимости, до пяти лет - бесплатно. В городе есть и другие бани, но

к нам охотнее ходят.

- Недовольны бывают?

- Где их нет? Кому-то холодно кажется у нас, кому-то слишком жарко, кому-то не нравится, что курить запрещают...

- Со спиртным тоже строго?

- А бар на что? Там и выпить, и закусить можно, даже пельменьми. Бар работает с одиннадцати утра до половины одиннадцатого вечера.

- С веником в сандуны прийти можно?

- Мы на севере живем, многие привыкли париться с вениками. Но у нас ведь - сандуны. Во-первых, парики суши. Во-вторых, что же в бассейне будет твориться? Слющие листья. Один под душем листья смеет, другой облизательно бассейн пойдет отступать, кто-то любители походить в пень, словом, чудаков хватает. Вот, к примеру, заходят в люкс и умудряются в бассейн фланкон шампуня выплыть: они, видите ли, пены себе похаживали.

...Парикмахерскую посмотреть хотят? У нас парикмахеры очень хорошие, привыкли любую сделают, женщины - машинки, парикмахи - машинки. Еще народный врачеватель работает.

- Массаж, прачечная дорого у вас обойдется?

- У массажистов собственные расценки, они у нас по договору работают, но, кажется, массаж спины - 45 тысяч, общий массаж - 150. А прачечная постирает вам без всяких там бирочек, нашивочек - она индивидуально обслуживает, у них цена - 12 тысяч за килограмм белла.

- Баня - демократический институт, мыться всем надо. "Большие" люди к нам приходят?

- "Звезды", когда приезжают, тоже хотят побывать в сургутских сандунах. Ангелина Вок, например, к нам приходила. И вы приходите, понравится!

- Если в люкс, пожалуй... С получки.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

МЕСТО ПИОНЕРОВ ЗАНИМАЮТ «ЖУКОВЫ»

29 ноября совет ветеранов микрорайона Писателей провел в средней школе №34 встречу, посвященную столетию со дня рождения Г.К. Жукова.

Гостями школьников были участники Великой Отечественной войны, вовавшиеся на фронтах, которым командовал про-славленный полководец. Открыла встречу председатель совета ветеранов О. Демкина. Она представила присутствовавшим участникам войны: Л. Кириченко, Н. Шешунова, П. Сысоева, К. Фоменко, А. Станицына, С. Мельникова, П. Репина. Со своими воспоминаниями выступили П. Вахминцева, Т. Носков и К. Мишенькин.

Школа создана из учеников пятых-шестых классов двенадцать отрядов "Юных жуковцев". Каждый из них имеет свой девиз и название: "Поиск", "Патриот", "Жуковец", "Маршал", "Гвардия Жуков" и др. Школьники сформировали альбомы, рефераты, плакаты, посвященные Георгию Константиновичу.

Лучшим отрядам были вручены шесть денежных премий от

Андрей МАРКИН.

совета ветеранов. Пятьдесят школьников получили удостоверение "Юный жуковец" со стихотворными строками А.С. Пушкина, выбранными в качестве девиза: "Мой друг, Отчизне посвятым души прекрасные порывы!". Совет ветеранов подарил школе книгу "Маршал Жуков" и посвященный ему фотоальбом "Сын Отечества".

Затем состоялось чаепитие. О. Демкина поблагодарила ребят и преподавателей за теплую встречу и дружественную обстановку.

Сегодня совет ветеранов проводит встречу участников войны под названием "Солдаты, наяды ордена!", где также будут звучать воспоминания о Г.К. Жукове. Встреча состоится в тридцать часов в центре дневного пребывания пенсионеров по улице Лермонтова, 9.

Андрей МАРКИН.

КАКИЕ МЫ?

БЕРЕГИТЕСЬ, КОНТРОЛЕРЫ: НА ЛИНИИ «ЗАЙЦЫ»

Наступает осень, а затем и зима в нашем городе неожиданно.

Но меняются не только погода, цвет листьев, меняются и люди. В эту пору и стар и млад приобретают кое-что, что не влезет замети и от чего потом трудно отдалиться, как от вредной привычки.

Прозрение наступает не иначе, как только в общественном транспорте.

Перед глазами все та же серая толпа, но меньшей мере половина сограждан вдруг становится выше на целую голову, и росту им прибавляют не всевозможные головные уборы, а обыкновенные "загчики уши".

Я стояла у выхода и, стараясь придать себе невозумимый вид, ждала финала. Как видно, мозги в таких ситуациях работают молниеносно, и "зайцы", как и подобает им поступать, решили ретироваться (благо, что скора остановка). Оттакливала меня с блеском в глазах, они высакивали из автобуса как ошпаренные, и, что самое интересное, среди длинноухих преболадала сильная половина. Итак, с позором покинув поле боя, вдохнув свежий морозный воздух, каждыйшел со своим делом как ни в чем не бывало.

Но в моем намерении не входило бегство, я и ждала развязки. А она-то как раз получилась самой неожиданной. Чудом не заметив меня, женщина-контролер прошла мимо, чем вызвала облегченный вздох с моей стороны, а также немногих, кто не замеченных. Хотя я шла на все умышленно, все-таки чувствовала себя маленькой девочкой на экзамене. Возвращаясь обратно, она все же уловила мой заинтересованный и как будто спрашивающий

взгляд: "А я?" - и поинтересовалась, проверяла ли она уже мои "уши". Мысли метались, "уши" краснели, а язык вдруг сам собой заворковал: "Да". Не хватило храбрости, чтобы признаться в обратном. Пронесло и - ладно.

Каждый раз, попадая в такую ситуацию, меня гложет вопрос: "Почему?". Почему даже взрослые люди идут на это, ради чего? Неужели трудно купить абонемент или прятануть руку и прокомпостировать его в автобусе? Напрашивается вариант, что в большинстве своем сургутяне любители острых ощущений и только ради глупого риска не выполняют простейших правил, ведь кто не рискует... А с другой стороны, мое предположение глупо и безосновательно: во-первых, желание рискнуть в очередной раз вряд ли вызовет в такой степени панический страх, а во-вторых, представьте себе резвую бабушку (среди безбилетников частенько встречаются и довольно великовозрастные люди), которая с азартом игрока дожидается своей "участии".

Что поделаешь, так устроена человеческая натура: делать то, что не дозволено, не положено и запрещено. Ибоюсь, что как бы ни были, ни контролировали и ни проверяли, "зайцы" всегда будут продолжать обходить правила. Как говорил Задорнов в одном из своих выступлений: "Русский народ не сломится!". И чего только мы не придумываем, чтобы обуздить, облегчить: катаемся с одним билетом целый месяц, ездим с одним удостоверением на двоих, прикидываемся иностранцами или еще лучше - глухонемыми. Да разве все вспомнишь! Раз на раз не приходится.

Марина КОВАЛЕВА.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ АНДЕГРАУНД

КАЖДОМУ БОГАТОМУ - ПО ГАРЕМУ?

Двадцатидвухлетний Сергей Семенов, самый молодой депутат Госдумы и член комитета по геополитике, выступил недавно с любопытной инициативой: он разработал закон о полигамии (многоженстве) и намерен уже в ближайшее время внести его на рассмотрение Госдумы. "В России не хватает мужчин", - говорит Семенов. - Полигамия - единственное способ остановить вымирание русской нации".

Полигамия согласно законопроекту будет разрешена не для всех. "Некоторые мужчины не способны удовлетворить даже одну женщину, не говоря уже о трех. Только сильным будет разрешено иметь несколько жен - это форма естественного отбора", - уверяет Семенов. Законопроект устанавливает, что мужчина может иметь до четырех жен до тех пор, пока он может платить им ежемесячно достаточно денег для ведения домашнего хозяйства и исполнить "обязанности мужа". Если мужчина теряет одно из этих условий, он лишается права иметь нескольких жен.

По словам Семенова, задача ЛДПР - создать "новое поколение русских "волков", сильных и крепких, чтобы мы боролись русской силы". Только полигамия, по его мнению, может гарантировать это, так как в России примерно на девять миллионов меньше мужчин, чем женщин. А к тому же многие мужчины ленивы, пристрасти к алкоголю и неспособны иметь детей. "Сегодня женщину ожидает страшный удел", - объясняет депутат. - Их мужья являются пыньями весь день, в то время как они вынуждены работать, смотреть за детьми, да еще и за мужем. Наша цель - смансировать женщин в России".

По данным Госкомстата, количество этнических русских резко снижается, в некоторых регионах Центральной России - на 1,6% в год. Этому способствуют резко сокращавшаяся продолжительность жизни мужчин, рост инфекционной морали и низкий уровень рождаемости... Однако в Госкомстата полагают, что полигамия не является панacea от этой беды, так как большинство русских мужчин слишком бедны, чтобы содержать хотя бы одну семью, не говоря уже о нескольких.

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский заявил своей поддержке полигамии незадолго до пышного празд-

нования его серебряной свадьбы в начале этого года. Однако большей поддержки законопроекту, видимо, не сыскать. Сам Семенов признает, что едва ли кто-нибудь из депутатов откроется его поддержкой. "Однако многие депутаты говорили мне в приватных беседах, что они "за", - рассказывает депутат. - Нет сомнений, что мои оппоненты поднимут сумасшедших феминистов против меня. Но когда они станут старыми и одинокими, захотят внимания детей, они вспомнят мою идею и пожалеют от том, что голосовали против..."

Семенов - фигура примечательная. В прошлом - преуспевающий сибирский бизнесмен, ушедший в политику под знаменем "либерал-демократов" Жириновского. Сегодня он выглядит на предкрай энергичных для мужчин, который живет аж с тремя женами. Семенов разделывает свое время между Машей и Настей, которые живут на севере Москвы, и Дащей, живущей на юге города. О своей жизни рассказывает довольно охотно. "Я никогда не задумывалась, где проведу ночь", - рассказывает Семенов. - Это зависит от того, в какой части города я оказываюсь вечером. Раньше девочки рассматривали друг друга как соперниц, но сегодня они - хорошие друзья. Настя прекрасно готовит, Маша очень стильная, она выбирает всем одежду и сопровождает меня на вечеринки, Даща будет прекрасной матерью". Всех своих избранниц депутат, по его утверждению, поддерживает, помогая жить по стандартам "новых русских". "У меня есть деньги и энергия, чтобы мои женщины были полностью удовлетворены - материально, и физически", - говорит Семенов. - Каждая из них имеет любовь со мной как минимум раз в неделю, хотя, как правило, гораздо чаще". Вот так своим примером депутатует будущее поколение русских, без страха и сомнений...

По материалам зарубежной прессы.

РЕАЛИЗУЮТ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ,

составленные из 11 наименований шоколадных конфет кондитерской фабрики им. Крупской (г. Санкт-Петербург).
Вес подарка - 1 кг 175 г.
Стоимость - 45 тыс. руб.

Дата изготовления продукции: 14-15 ноября 1996 года.
Срок хранения - 4-10 месяцев.
Имеются сертификаты качества.

**Обр.: ул. Сибирская, 11/2,
каб. № 91 (мкрн. строителей).
Тел. 76-68-79.**

ОАО "СУРГУТМЕТАЛЛОПОРГ"
реализует со склада
в г. Сургуте:

- ✓ швеллер 14, 16, 18, 20, 27
- ✓ уголок 45, 50, 63, 75, 90
- ✓ балку в ассортименте
- ✓ арматура 35 ГС, 12-24 мм
- ✓ лист Ст 3, 3-20 мм
- ✓ лист 09Г2С, 20 мм
- ✓ трос стальной д 13, 15 мм
- ✓ круги абразивные в ассортименте
- ✓ ванны стальные эмалированные, длиной 1 м 70 см, 3 расцветок.

Принимаются заявки на поставку металлопродукции марок Ст 3, 09Г2С:

- ✓ стали тонколистовой
- ✓ стали толстолистовой
- ✓ стали угловой
- ✓ швеллеры
- ✓ стали круглой
- ✓ арматуры
- ✓ трубы производства ЧТПЗ в ассортименте
- ✓ балки
- ✓ профнастила оцинкованного, окрашенного (минимальная партия - 10 т)
- ✓ стали коррозионно-стойкой, нержавеющей, жаропрочной.

Принимаем заказы на краны гусеничные ЭДК-251, ЭДК-631A.

Мы ждем ваших предложений по телефонам: 46-39-53, 46-38-62.

РЕАЛИЗУЮТ:

○ тосол - 7500 руб. за кг
○ поролон, толщина от 10 mm до 100 mm
○ мешки бумажные 4-слойные (КРАФТ) - 6000 рублей за 1 шт.

**Обр.: мкрн. строителей, 11/2, к. 21.
Тел. 76-68-79.**

**Организация
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ**
на комплектование
**НОВОГОДНИХ
ПОДАРКОВ**
из кондитерских изделий
московских фабрик.
Tel.: 33-59-79,
33-59-05.

Новогодние подарки уже в Сургуте

Подарки московских кондитерских фабрик в баульчиках, картонных домиках (400 g, 600 g, 900 g).

Цена - от 20.000 руб. до 45.000 руб.

Подарки екатеринбургской фабрики "КОНФИ" в баульчиках, картонных домиках, жестяных банках (400 g, 600 g, 800 g).

Цена - от 18.000 до 43.750 руб.

Шампанское
Шампанское "Очаковское" - 21.100 руб.
Шампанское "Советское" п/с - 18.900 руб.
Шампанское Yves Roche - 18.600 руб.
Шампанское французское, 3 вида - 18.200 руб.

И многое другое
к новогоднему столу
и на каждый день.

Наши адреса: п. Таежный,
г. Сургут "Полюс".
Тел.: 76-87-04, 76-85-61.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в Екатеринбурге наравнценную в Сургуте. Тел. 39-59-36.

Однокомнатную эркерную квартиру по пр. Мира (3 этаж) на двухкомнатную квартиру лендевров в районе пр. Мира (четная сторона), ул. Пермитова. Тел. 33-92-37 (последние 19 часов).

Однокомнатную квартиру кирпичного дома в газо-

дуовском Тюменской обл. на равнценную в г. Сургуте Ильинскую. Тел. 33-38-08 (последние 18 часов).

Новый автобус КАвЗ на одно- или двухкомнатную квартиру по договоренности. Ильинский Тел. 33-85-00.

Двухкомнатную квартиру лендевров по ул. Федорова, 61, на равнценную лендевровскую квартиру в газодобывающей местности. Тел. 77-74-19 (последние 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру лендевровскую в газодобывающей местности. Тел. 77-74-19 (последние 18 часов).

Двухкомнатную квартиру лендевровскую в газодобывающей местности. Тел. 77-74-19 (последние 18 часов).

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефонные приемники: 22-25-84; зам. редактора, отв. секретарь: 22-85-41; корреспонденты: 22-08-14; 22-08-16; фотокорреспондент: 77-88-66; компьютерный отдел: 77-88-07, бухгалтерия: 22-89-06; отдел подписки и доставки: 22-97-68; фотография: 22-92-51, 22-92-88.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-10 от 16.12.1995г.

ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ

(095) 936-1245
(095) 936-3097

АВТОСЕРВИСА

производства Италии со склада в Москве:

- > Автомобильные подъемники
- > Шиномонтажные ибалансировочные стены
- > Стенды сход/развал
- > Стенды для привода кузовов
- > Мойки высокого давления
- > Сварочные полуавтоматы
- > Компрессоры
- > Пневмоинструмент
- > Диагностическое оборудование
- > Профессиональный инструмент
- > Покрасочно-сушильные камеры

Гарантия на все оборудование.
Доставка, отправка контейнерами.
Демонстрационный зал.

Scorpiot

Москва, ул. Академика Челомея, 10-Б

Фирма со склада
в г. Сургуте предлагает:

- █ метал фрикционный, толщина 4 мм, цена за 1 т - 3.200.000 руб.
- █ лист оцинкованный в рулонах, 6,5 тонн, толщина 0,8 мм, цена за 1 т - 5.000.000 руб.
- █ профнастил F-18, цена за 1 т - 7.500.000 руб.

Цены указаны с учетом НДС.

С вопросами и предложениями обращаться по телефонам:

**21-48-61,
76-93-30.**

ПОСТУПILI В ПРОДАЖУ:

- ✓ **НАСТОЛЬНЫЕ** перекидные календари на 1997 год в цветном исполнении;
- ✓ **НАСТЕННЫЕ** красочные календари на 1997 год;
- ✓ **КАЛЕДАРИ** настольные ("трэвел-гольфчики");
- ✓ **ТЕТРАДИ** всех видов (80, 48 листов), а также учебнические (12 листов);
- ✓ **БУМАГА** цветная для школьников;
- ✓ **СКОРОСШИВАТЕЛИ**.

Форма оплаты любая.
Оптовым покупателям - складка.

Жем вас в адресу:
ул. Маяковского, 12а, 1 этаж
(здание редакции газеты "СТ").

Телефоны для справок:
77-86-02, 22-99-96.

Торговая фирма
ПРЕДЛАГАЕТ организациям, школам, детским садам, жителям города красочные

Новогодние подарки
фирмы "Улькер",
по цене от 30.00
до 100.000 рублей и более.

Содержимое подарка включает до 50 наименований кондитерских изделий, а также шоколадные наборы с красками, конструкторами, игрушками.

Если же вы уже приобрели подарки, мы предлагаем пополнить их оригинальными сказочными домиками с 20 шоколадками внутри, шоколадками-мозаикой, шоколадками-раскрасками.

Форма оплаты любая.
бр.: ул. Кукувицкого, 15,
территория фирмы "Одежда",
кад № 3 "Обувьторг".

Тел. 46-29-82.

БУХГАЛТЕРАМ
"ИНФОЦЕНТР"
ГОДОВОЙ БУХГАЛТЕРСКИЙ ОТЧЕТ-96:

подготовка к составлению, новое в бухгалтерском учете, исчисление иуплата налогов .

ДИ "Нефтяник" 18 декабря. Начало в 10.00.

В программе:
• Формирование показателей бухгалтерской отчетности за 1996 год; подготовка к составлению годового отчета в соответствии с действующим документом и инструкциями; анализ типовых ошибок при составлении отчетности.

• Особенности формирования бухгалтерского баланса; новое в составлении отчетов и финансовых результатов и движении денежных средств.

• Информационные материалы о работе с годовым отчетом.

Стоимость консультационных и информационных услуг - 576 тыс. руб.; НДС 96 тыс. руб. в том числе:

Оплата производится на р/с. Инфоцентр. Р/с 14744704, к/р счет 700161034, ИНН 560205436.

Справки по тел.
46-57-82.

"АрТ-салон"

по ул.Студенческой
ПРИНИМАЕТ

произведения живописи
и художественные

изделия
НА ВЫСТАВКУ-
ПРОДАЖУ.

Приглашаем
посетить наш салон
с 11 до 20 часов.
Контактный тел.
22-98-16.

РЕАЛИЗУЮТ:

█ светильники "Сириус" 10 и 20 квт в комплекте с лампой ДКТ и пусковым устройством; отдельно эти лампы и пусковые устройства;

█ светильники типа "Сириус" прямого включения 220 В с лампой КГ-5000, КГ-10000 Вт,

█ лампы КГ 1500-10000, ЛБ-40, накаливания 300-750 Вт.

Тел. 35-04-89.

Внимание организаций и жителей города Сургута!

АО "СКМ-Стройиндустрия" осуществляет строительство малоэтажных зданий в центральных и южных районах России.

Технология строительства подтверждена соответствующим сертификатом качества и положительным опытом применения за рубежом.

Сроки строительства коттеджа в двух уровнях, с гаражом - 90 дней.

Стоимость 1 кв.м - 400-500 долларов США.

АО "СКМ-Стройиндустрия" принимает заказы на строительство коттеджей от организаций и частных лиц.

За информацией обращаться по адресу: г.Сургут, ул.Аэрофлотская, 5, ОАО "Стройиндустрия", отдел социального развития. Проеезд авт. № 4, 21, 25 от о. "ДСК". Тел.: 77-93-59, 77-93-40, 77-89-29.

26-83, 21-42-28 (после 18 часов). Работы: Тел. 33-54-45.

Куплю земельный участок 220,500, 240,500, 270,500 М2, нассы НШ-10,32-95, Тел. 77-84-15 (с 9 до 16 часов, раб., строить Лису).

Сдам двухкомнатную квартиру в центре. Тел. 21-79-92.

Филиал ТОО "Землемерконструкция" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца. Обр. пос. Федоровский, ул. Ленина, 11, кв.34.

Пожемок с трудоустройством. Тел. 77-76-38.

Пожемок наемному языку, переводы. Тел. 33-81-79.

Организация принимает заявки на поставку мятых металлов: медь, алюминий, моторный алюминий, акумуляторы, свинец чистый, радиаторы автомобильные. Тел. 77-25-05.

Куплю коллектор на а/м "Таврия". Тел. 33-98-98.

Восстановление эмалевого покрытия ванн с гарнитурой. Материал австрийский. Тел. 22-88-85 (с 16 до 20 часов).

Контрольные работы и реагентство по физике. Тел. 25-56-56 (с 15 до 21 часов).

РЕАЛИЗУЮТ

20 машин КОРОВОЗА, с доставкой.

По цене - 1.200.000 руб.

Тел.: 39-01-44, 39-02-40 (вечером).

Порядовано в печать - график - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.012. Заказ № 6460.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.